
第６１６回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和２年７月１７日（金） １３時３０分～１５時１０分

開催場所 福崎町役場 ３階 第１委員会室

出席委員 髙橋 渉、石川 治、桑谷祐顕、西井裕子、井奥智子

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 松田清彦

１、開会

２、６１５回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

桑谷委員・西井委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校の様子

資料に基づき報告しました。こども園では４園とも発熱や鼻水の出る子どもが多く

います。マスクの着用については、室内では着用し、屋外ではマスクを外してよいと

いう指導をしています。小学校では、熱中症の対策を重点的に行っています。また、

児童の下校後に職員が施設の消毒を行うため、多忙化が否めません。心のケアのため

の個別指導を行う教室が不足しているので、カウンセリングルームのような部屋が欲

しいという要望がありました。中学校でも、熱中症に配慮した指導を行っています。

また、通常休業日としている学校の創立記念日は、今年度は授業時間確保のため、登

校日にしています。

（２）報告事項

①小中学校の音楽室等の空調工事は、６校ともほぼ完了しており、７月２０日から

試運転できる予定です。

②小学校の運動会は９月１９日（土）、中学校の体育大会は９月１２日（土）に行

います。各校とも、生徒席・保護者席を広く取り、実施種目を検討します。また、弁

当は持参しますが、演技は午前中で終了します。来賓の出席はなしで、幼児園との合

同実施はしません。

③修学旅行については前回から変更ありませんが、国のGoToトラベルキャンペー
ンが適用されるということで、現在旅行業者と調整を行っています。

④音楽会は各校とも合唱を中止します。また、保護者席の密を避けるために、公演

を数回行うなど対策を考えています。

⑤自然学校は前回報告のとおり、高岡小・福崎小は１０月２６日～２８日、八千種

小・田原小は１０月２８日～３０日に実施します。

⑥トライやる・ウィークは、受け入れ事業所が少ないということで、実施期間を３

日間から２日間に短縮し、１２月１０日～１１日に実施します。

⑦夏季休業中のポスター・作文等の作品応募について、資料に基づき報告しました。

昨年までは課題として何点か提出する指導でしたが、今年度は興味、関心のある項目

については募集をするが、強制的に提出は求めないという方向です。

（３）検討事項

将来世界で勝つためには英語力とＩＣＴの能力、また人の気持ちを思いやる道徳の

３つが大事だと思っているので、中学生全員に検定料を町が補助して英語検定を受け

させてはどうかと町長との懇談会において意見を求められことについて検討しまし



た。検定料を無料で受けられるのは大変ありがたいことであるとの意見がありました。

現在小学校から英語を勉強しており、その英語の力にも差があることから、各生徒の

レベルに合った級で試験を受ける必要や、生徒が英語検定を負担に感じないようにす

る必要があるとの意見がありました。また、現場の教師の意見が大事なのではないか

という意見がありました。各委員の意見を参考に、今後教育委員会事務局で検討して

いくことになりました。

（４）参加行事と今後の予定

資料に基づき報告しました。

・自然学校の視察は１０月２７日に行います。

・トライやるの視察は今年度実施期間が短縮されているため行いません。

・県教育委員会への要望事項の追加調査について、資料に基づき報告しました。

・次回教育委員会について

８月１９日（水）午後１時３０分から開催します。

４、協議事項

（１）福崎町行政改革懇話会委員の推薦について

令和３年度から新たな５年間の第６次行政改革大綱を作成するに当たり、福崎町が設

置する行政改革懇話会の委員に、教育委員会から１名委員を推薦することについて、協

議しました。協議の結果、石川委員を選出することに決まりました。

（２）福崎町一時預かり事業（幼稚園型）実施要綱の一部改正について

１号認定の園児が教育標準時間終了後と休業日の保育事業の実施に関して必要な事項

を定めた要綱について、現在利用できる日数を月に１０日を限度としていたものを撤廃

することについて協議しました。

これまでの制限の理由としては、平成２７年から子ども・子育て支援新制度が始まり、

１号認定が一時預かりを利用した場合の利用者負担額と、２号認定の利用者負担額との

間に不公平が生じるため一時預かりの利用日数を１か月の通園日数の約半分の１０日に

制限したものです。しかし、昨年１０月から保育料の無償化が始まり不公平がなくなり

ました。また、無償化にあたって創設された制度で、一時預かりが利用できる限度額が

月に１１，３００円とされましたが、福崎町では利用日数を１０日に制限していたため

無償化の金額が頭打ちとなっていたので、制限を撤廃することで国の制度を最大限に利

用できるようになります。

協議の結果、要綱の一部改正について教育委員会の了承を得ました。要綱は令和２年

８月１日から施行します。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）入札結果について

資料に基づき説明しました。給食センターの食缶洗浄機賃貸借について、平成１５

年の事業開始から使用している食缶洗浄機の更新するものです。落札者は日本調理機

（株）神戸営業所で、落札額金額は６年間のリースで２４，６３３，８４０円、契約

期間は令和２年１０月１日から令和８年９月３０日です。

学校空調設備緊急整備工事は、福崎小学校の音楽室と図工室の２教室の空調設置と、

電気容量不足のため高圧受電設備工事を実施します。落札者は(有)上月電設で、落札
額は５，５５５，０００円です。施工期日は７月３１日です。他の５校につきまして

もすべて(有)上月電設が落札し、７月３１日までの工期で工事実施中です。



（２）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき説明しました。給食センターの空調設備改修工事は、８系統あるうち

未改修の７系統の室外機、室内機の更新にかかる機械電気設備工事で、進捗率は７月

１５日現在で１０％です。

GIGAスクールネットワーク用校内LAN構築整備業務委託は、小中学校にLAN配線
と電源設置、無線アクセスポイントを設置するものです。小中学校への現地確認が完

了し、高岡小学校から順番に配線工事に入っています。進捗率は７月１５日で１０％

です。

入札結果について報告した学校空調設備緊急整備事業は、町内６校で工事を実施し

ています。すべて(有)上月電設が落札し、６月２６日に契約を締結し、７月３１日ま
での工期で工事実施中です。福崎小学校では教室内における室内機の設置等は完了し

ており、７月１８日（土）に高圧受電設備工事を実施しましたので、７月１５日現在

の進捗率は７０％です。音楽室に設置する各学校の進捗率は、高岡小学校では８０％、

田原小学校では９０％、八千種小学校では９０％、福崎西中学校では８０％、福崎東

中学校では９０％となっています。本来夏休みにはいる７月２１日には使用できるこ

とを目標としておりますが、予定通り進みそうです。

（３）給食への異物混入について

資料に基づき３件報告しました。１件目は給食センターによるもので、６月３０日

にA中学校の給食の肉じゃがに虫が入っていました。受託業者からは、当日の食材に
付着していた可能性は低く、また調理室内での虫がいた状況の報告はないが、検収口、

配送コンテナ口からの虫の侵入は皆無ではないと考えられる。調理中や配缶時など異

物混入の意識をもって作業しているが原因は不明であると報告ありました。対応とし

て、商品の検収時の扉の開閉や、排水溝の溝に蓋をする等、虫の侵入にはこれまで以

上に注意をして作業をします。

２件目、３件目は外注業者によるものです。２件目は６月２５日にBこども園で、
コッペパンの表面に髪毛が練りこんでいました。業者からは、原因について、新しい

パン生地を天板の上に並べる時に髪の毛に気付かず並べ焼き、箱詰め時の検品でも見

つけることが出来ずにそのまま出荷してしまったものと考えられると報告がありま

した。今後は、天板は使用前に異物が無いようもう一度入念に行い、目視点検を焼い

た後と箱詰め時の2段階で行うことで見落としのないように注意して作業にあたりま
す、とのことです。

３件目は、７月１日にC小学校で、もち麦ご飯の中に茶色の異物が混入していまし
た。県学校給食・食育支援センターに異物の成分検査を依頼したところ、ごはんや糖

が混ざったものであると考えられるとの検査結果でした。業者からは原因について、

洗米機に精米を送る為のホースに付着した糖が、水分を含み塊になり、ご飯に混入し

てしまったと報告がありました。対応として、日頃から原因と思われるホースは定期

的に交換し清掃していましたが、十分でなく飯の中に糖を混入させてしまったため、

今後は交換する頻度を高め、今まで以上に清潔に保つように心がけるとともに、目視

点検で見落としがないよう十分注意して作業します、とのことです。

（４）学校の行事予定について

教育長報告で報告しました。

（５）その他

夏季教育委員会研修会について報告しました。



〈社会教育課〉

（１）令和２年度 地域文化財総合活用推進事業（追加交付）について

資料に基づき報告しました。

後継者養成事業では、町指定文化財の追儺と桜獅子舞の２件、用具等整備事業では、

西光寺区祭り保存会他４団体において、当初４，８４５，０００円で申請をしており

ましたが、文化庁から補助金額の増額が可能という連絡を受け、文化遺産活性化実行

委員会の委員に了承を得たうえで申請者に連絡し、５，５１９，０００円で改めて交

付申請を行いました。

（２）新型コロナウイルス感染症の対応について

資料に基づき図書館の消毒器購入の報告をしました。

図書館では、安心で衛生的な読書を推進するため、図書消毒機を本日導入し、２

１日から利用者自身が借りた図書を消毒できるよう設置します。費用は図書購入費

の一部を流用執行することで、更なる図書館の利用促進に努めます。

また、社会教育施設の利用状況と主な行事予定について、資料に基づき報告しま

した。

６、閉会

以 上

署名委員 桑 谷 祐 顕

署名委員 西 井 裕 子


